

HERALDO DE ALCOY

NÚM. 2.758

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS E INTERESES GENERALES

AÑO XI

Union Assurance Society

(LA UNIÓN DE LONDRES)

LEGALMENTE AUTORIZADA EN ESPAÑA

COMPAÑIA DE SEGUROS SOBRE LA VIDA

FUNDADA EN 1714

Capital: ptas. 13.500.000. — Fondos Reserva: ptas. 87.000.000

Agencia general en España: Rambla de las Flores, 37, Barcelona.

Delegación en Valencia: Paz, 5, pral.—Sres. Casanova y hijos.

Agentes en Alcoy: Viuda é hijo de P. Colomina

LOS QUE DESEEN

registerar en España una marca	Por Pesetas	85
obtener una patente		110
register su nombre comercial		62
id. algún modelo de fábrica		38
justificar la puesta en práctica de una patente		50
register en Francia una marca	Francos	65
é informes comerciales con arreglo á la siguiente escala de precios:		

BOLETINES DE INFORMES	1	20	40	60	80	100	200	300	400	500	Sin plazo
Pesetas...	2	35	68	99	128	155	300	435	560	675	de caducidad

Dirigirse a D. RICARDO MENDOZA.—Agencia «LA FOMENTADORA».—Calle del Prado, 7, Madrid.

1906

Lunes 17 de Diciembre

EL CLERICAL NO ES GREYENTE

Entre Pinto y Valdemoro, ó medio en burlas, medio en veras, podría titularse el sainete clerical que la gente nea pone en acción, por conducto de su prensa, con motivo del proyecto de ley regulando el derecho de asociación.

Si se repasan las colecciones de esa que ha dado en llamarse á sí misma buena prensa, no es difícil encontrar conceptos antitéticos aplicados á los demócratas, como defensores de aquel proyecto, con vistas á incorporar España á la cultura de Europa, calificada por los neos de lunapar.

Unas veces se burla esa prensa del proyecto y de sus autores, diciendo de estos que son unos insensatos y de aquel que es un engendro monstruoso presentado sólo como amenaza, pero que no tendrá realidad práctica en nuestras leyes; más al poco rato y en otro artículo, toma esa prensa el proyecto en serio y arremete contra él señalándole como el causante de todos los males que affligieron, affigen y pueden affligir á nuestra patria.

Toda clase de armas esgrimen los neos: desde la vil calumnia, presentando á los demócratas como enemigos de Dios y de la religión, hasta la burda patraña de llamar liberal á Cobian para tomar como concluyentes sus manifestaciones contra el proyecto de ley regulador del derecho de asociación; pero á nadie pueden hacer creer ni en el liberalismo del exministro conservador, ni en el ateísmo de los demócratas. Aquel, por equivocación, se llama liberal, mientras estos, por convicción, son creyentes anticlericales.

Si, anticlericales y creyentes, pues no se excluyen ambos conceptos, antes al contrario se complementan.

Siendo clericalismo la intervención excesiva de la clerecía en la política, el verdadero creyente no puede ser clerical, por la razón sencilla que ha de querer que la misión religiosa se desenvuelva en su propio campo de acción, en lo espiritual, sin remezclanzas mundanas; y en consecuencia no es buen creyente, ni es buen religioso, el que aspire á que el clericalismo impere, pues este va contra la máxima di-

vina: «Á Dios lo que es de Dios, y al César lo del César.»

Pueden, pues, los clerciales ser calificados de fanáticos, de calumniadores ó de hipócritas, pero jamás de creyentes verdaderos, calificativo sólo aplicable á los anticlericales.

DE COLABORACIÓN

ESPIGANDO

El galimatías que arman en España los curiales en los asuntos jurídicos sólo podría conjurarse por medio de una codificación que enlazara las leyes entre sí, de modo que no resultaran contradicciones al ampararse en unas ó en otras, según la conveniencia de los litigantes y el particular criterio de los jueces.

Se objetará que por regla general á cada nueva ley ó disposición se decreta la caducidad de aquella que se viene á substituir, mas es siempre la fórmula de «en cuanto se oponga á la presente», con lo cual queda abierto el camino de las interpretaciones, é camíno falaz y peligroso en que se extrae la razón y se despiela la justicia!

Uno de los ejemplos más vivos de lo que dejamos apuntado es el vigente código de comercio. Para los casos en él no previstos, rige la ley de enjuiciamiento civil y el antiguo código, y como la primera es de fecha anterior al código actual, tiene tan poca relación con él que sólo resultan admitidos en el procedimiento los artículos del repetido código que no se oponen al viejo: esto es: la fórmula invertida de caducidad de las leyes reformadas.

Véase si no lo que pasa con las quiebras.

En el libro LV se explican los casos de quiebra y cómo se ha de proceder en ellos, resultando suprimido el comisario, el depositario y los sindicatos. A cualquiera se le ocurre entender que el juez ó tribunal queda en el lugar de éstos, puesto que por su orden se despoja al quebrado de la administración de sus bienes y hasta sus derechos civiles para contratar mientras dure su estado de quiebra; y como el juez representa el poder público, á él le corresponde reconocer los créditos, vender los bienes y distribuir el producto; pues no, señor, considerando una deficiencia el no detallarse, quién ha de ejecutar la parte material de aquellos trabajos, se ha recurrido al código viejo, quedando los antiguos procedimientos que se quisieron enmendar, los cuales son la causa de que, sin excepción, todas las quiebras que no acaban en un convenio, mueren cuando se ha consumido el activo en pago de costas.

A este estado de cosas responde la opinión pública reclamando la reforma del código de comercio, pero sin una orientación fija, porque por todos lados ve la seguridad de evaporarse el activo del deudor cuando se declara en quiebra. No hay esperanza mientras los tribunales no sean absolutamente gratuitos para administrar justicia.

No obstante, como irrita y desespera verse uno burlado por quien no pecha de escrupuloso y se ampara en esos galimatías de que hablamos al principio, aún hay quien acude á la ley contra un mal pagador, prefiriendo que su crédito se invierta en papel sellado, dietas y honorarios, a que sea engullido por un listo que probó fortuna á cuenta de otros.

Remedio lo hay, y relativamente fácil, pero es preciso ocuparse en ello, trabajar y obtener algunas importantes reformas en la legislación; mas esto es en España poco menos que imposible, porque los legisladores no representan, en su mayoría, los intereses materiales del país, únicamente tienen mayoría en los Cuerpos Colegiados los intereses burocráticos, que son antitéticos de aquéllos, y los del Estado, que resultan enemistados con todo lo justo y racional.

ARISTIDES.

DE PARÍS

CONTRA ESPAÑA

El diputado alemán Erzberger ha acusado á Semler, diputado también, de haberle propuesto á un negociante llamado Goerne que se estableciera en Fernando Pó y provocase un incidente con el gobierno español. El gobierno alemán debería intervenir en la cuestión suscitada, y tras de un embrollo diplomático se declararía la guerra á España.

¿Qué iban ganando en esto el diputado Semler y el negociante Goerne? El primero no sé, pero el segundo ganaba 200.000 marcos que le entregaría el Deutsche Bank. (Banco de Alemania.)

Semler, obligado á contestar tan grave acusación, ha confesado haber tenido una conferencia con Goerne, aunque no recuerda detalles. ¿Es esto una evasiva que revela una culpabilidad innegable?

El ministro de las Colonias ha calificado de bromas de mal gusto las acusaciones de Erzberger y que lo que sobre Goerne se diga en este punto son puras fantasías, porque el tal negociante es un loco de atar cuyas facultades mentales van á ser reconocidas por los especialistas...

Pero Erzberger ha extendido sus acusaciones á los colonizadores alemanes que, según él, desean provocar una guerra con España ó con Portugal.

Todo lo referente á este escándalo, ocurrido en la comisión de Presupuestos, lo publica un periódico alemán (*«Koelnische Volkszeitung»*) y lo traduce la prensa francesa.

Un diplomático que ha residido en Berlín me afirmaba rotundamente que el Gobierno alemán no ampararía aspiraciones de aventureños. Pero este buen amigo mío es un enamorado de Alemania y es un desdichado profetizador. Cuando la guerra ruso-japonesa era un rusófilo entusiasta que apostaba centenares de francos por la derrota del Japón. Item más, cuando le presté á Iñigo Martín Azúa, poeta americano, mi sombrero de copa, el diplomático me aseguró que Iñigo era un muchacho excelente y que me devolvería el sombrero, y lo que pasó fué que el joven sínson me sacó además de la chislera un par de lujos, que yo guardaba cariñosamente en el fondo de mi caja, y no he vuelto á verlo.

Verdad que el sínson me dijo desvainando unas cuartillas: «Antes de pedirle á usted dos lujos que necesita y de traerle su sombrero de copa, voy á leerle

esta oda á «La luna marina», que he compuesto esta mañana. Yo sacré que presuroso mis dos aureas monedas, y pretextando un negocio urgente, me negué á escuchar la lectura...

GAUTIER

LOS MILAGROS DE LA CIRUGÍA

Los milagros de la cirugía se suceden sin interrupción. He ahí algunos de los más recientes.

Una niña de seis años, Lena Wolff, de Berlín, era idiota. El doctor Garre, profesor de cirugía de la Universidad de Breslau, le ha devuelto la inteligencia injertando la glándula tiroidea de la madre en la glándula pancreática de la hija. La operación, que ha tenido éxito, se funda en la teoría, debida al mismo sabio, que limita la influencia de las secreciones pancreaticas sobre la riqueza y actividad de la sangre cerebral. El hecho podría ser puesto en duda si no hubiese sido certificado por el doctor Swale Vincent, profesor de histología en el colegio universitario de Cardiff.

Los cirujanos norteamericanos han realizado recientemente operaciones que parecen realmente milagrosas. En Stamford un niño de dos años cuyo estado mental y físico peligraba, fué confiado á los cuidados de los cirujanos del hospital de dicha ciudad. Se le trepanó, descubriendo dentro del cráneo un pedazo de hueso de siete ocho centímetros de largo por uno de ancho que ejercía una fuerte presión sobre el cerebro; y una vez extraído, el niño recobró sus facultades normales.

En el hospital de Washington el injerto de la membrana transparente del ojo de una liebre ha devuelto la vista á un enfermo atacado accidentalmente de ceguera y que parecía incurable.

El injerto desempeña cada día un papel más importante en la cirugía.

Las experiencias hechas en la Universidad de Chicago por los doctores Guitarte y Carrell son notables. «Los conocimientos científicos adquiridos durante estos últimos años—dice Carrell—nos permiten sospechar que llegará un día que podremos sustituir en el hombre un corazón herido ó agotado, por el corazón joven, sano y robusto de un mono.»

GLOUTZ.

CRÓNICA MUNDIAL

TOUCHARD

La escuadra franco-española surca todavía las aguas del Océano. El mar está en calma; pero la masa líquida se riza levemente, como si le cosquillease su roce con la quilla de los buques. Espesas columnas de humo negro se escapan de las chimeneas de los barcos, y se funden poco a poco con las nubes. También el carbón, que nace bajo tierra, gusta de remontarse hasta los cielos.

Sobre el puente del acorazado almirante se destaca una figura pequeña, delgada, agobiada por las luchas y los años. La figurita apoya sus brazos en la barandilla del puente, y mira á lo lejos. Es el almirante francés M. Touchard. La cara del rudo marino parece ensombrecida. Las arrugas de su frente se aumentan, su mirada se fija sin ver, sus blancas patillas se estremecen suavemente á la recia caricia de la brisa, su boca guarda un gesto de profundo desagrado.

El almirante francés sueña. La costa africana, erizada de peligros, le subyuga, le atrae, le recuerda su misión, le obliga á pensar en el valor salvaje de los hijos de Mahoma, y le trae á las mientes un fantasma histórico: el fantasma del almirante Villeneuve.

El contralmirante español Mata va y viene de un lado á otro en el puente del acorazado «Carlos V». El general se muestra inquieto; en su risueña persona se advierte cierto tinte de tristeza. Su mirada no se aparta de un punto negro, casi imperceptible ya por la distancia.

Á quel punto negro es un trozo de tierra española que avanza atrevidamente en el Océano; aquel punto que lentamente se borra del horizonte al caminar de los buques, es el cabo de Trafalgar.

Y el marino español, contemplando aquella costa, recuerda vagamente que en Trafalgar también se hallaron juntos españoles y franceses.

La *Tandja* de los africanos, la *Tanger* de los europeos, sacude un momento su modorra, asustada por el retumbo del cañón.

En la rada, buques de guerra españoles y franceses echan las anclas, mientras con sus cañones rinden pavés á la bella sultana que sobresalta los contempla.

Tandja, convencida ya de que aquellos cañonazos no se atreven á pasar de salvas, reanuda su sueño interrumpido.

Pero allá, más allá de los muros de Tanger, en el corazón de la montaña y en tanto que el cañón europeo saluda cortésmente, enorme muchedumbre de hombres requemados por el sol y aliñados con sucios alquicelos, escucha estática á un moro gigantesco, renegrado, fanático, que eloquentemente les acaba de predicar la guerra santa.

SOLANO

REMITIDO

Entregadas al obrero Antonio Carbonell Covés, las 217 pesetas recaudadas en la suscripción abierta á su favor por HERALDO DE ALCOY, dicho señor nos ha dirigido la siguiente carta que con gusto reproducimos, para satisfacción nuestra ante las personas que han contribuido á dicha suscripción:

Sr. Director del HERALDO DE ALCOY.

Muy señor mío: El que suscribe, Antonio Carbonell, lesionado y perjudicado en el incendio acaecido el día 20 del próximo pasado Noviembre en la calle de San Nicolás, número 96, al dirigirme al periódico de su digna dirección, le hago con el propósito de que en sus columnas haga pública mi más sincera gratitud hacia todas las personas que hayan contribuido con su óbolo á reparar las pérdidas de mi querido y pobre hogar.

Gracias mil doy con el corazón contrito á todos en general, y en particular á los iniciadores de tan noble y bella acción, y pido á Dios desde el lecho de este santo Hospital, premie con creces virtud tan sublime, cual es la caridad.

Anticipándole las gracias por la inserción de las presentes líneas, se ofrece de usted afm. s. s. q. b. s. m.

Antonio Carbonell Covés.

FERRO-QUINA-BISLERI

LICOR TONICO

RECONSTITUYENTE

DE LA SANGRE

NOCERA-UMBRA

(MANANTIAL ANGÉLICA)

Agua Mineral de Mesa

EN LAS FARMACIAS Y DRUGERIAS

PROPIETARIO: A. MELIANO. BARCELONA

ANUNCIOS

1907 ALMANAQUE 1,50

BAILLY-BAILLIERE

500 páginas * 900 figuras * 600 premios y bono de artículo gran novedad

PARTICIPACIÓN EN EL MEDIO BILLETE DE NAVIDAD

Núm. 14.226



1907

AGENDAS 1907
BAILLY-BAILLIERE E HIJOS

MEMORANDUM
2,50 Pts con seccante.
3 Pts con seccante.

BUFETE
CUATRO EDICIONES
ECONÓMICAS
1,50 - 2,50 - 3,50 - 4,50 Pts

CULINARIA
CUATRO EDICIONES
COMPLETAS 40
2 - 2,50 - 3 y 4 Pts

MÉDICA
2,50 Pts

EDIFICIOS
2,50 Pts



LA SALUD A DOMICILIO - LA MARGARITA EN LOTES

Tomando una cuchara de las de café, al día, antes de cada comida, prepara la digestión y abre el apetito.

Antibólica, antiescrófulosa, astringente, antisifilítica, antiparasitaria y MUY RECONSTITUYENTE. Con esta agua de uso general hace CINCUENTA AÑOS se tiene LA SALUD A DOMICILIO. Premiada siempre la primera con diplomas, grandes medallas de oro y distinciones.

Depositó central: Jardines, 15, bajos Madrid. — Prevenirse contra anuncios de aguas LLAMADAS naturales y que pretenden ser iguales y aun mejores, y dicen que no irritan, y es porque carecen de fuerza. La condición terapéuticas tampoco. Hecho el análisis por Mr. HARDY, químico poniente de la Academia de Medicina de París, fue declarada esta agua la mejor de su clase, y del minucioso reconocimiento practicado durante seis meses por el reputado médico Dr. D. Manuel Sáenz Diez, aggiéndole a los copiosos manantiales que nuevas obras han hecho aun más abundantes, resulta que LA MARGARITA DE LOE MEDICINALES de gran valor como reconstituyentes. Tienen las aguas de LA MARGARITA doble cantidad de gas carbonico que las que pretenden ser similares y es tal la proporción y combinación en que se han de mezclar que expresa la etiqueta de las botellas que se expenden todas las farmacias y droguerías principales de todas partes.

SU GRAN CAUDAL DE AGUA, de que carecen las demás aguas, le permite tener un GRAN ESTABLECIMIENTO DE BAÑOS abierto del 15 de Julio al 15 de Setiembre. Pedir prospectos y hojas clínicas que se entregarán gratis. Madrid. Jardines, 15, bajos. — Es tal su aceptación por sus grandes resultados terapéuticos, que en el último año se han vendido MAS DE DOS MILLONES DE PURGAS.

ELIXIR DE GUAYACOL DEL DR. TORRENS

PRIMER PREPARADO DE GUAYACOL EN FORMA DE ELIXIR

Medicamento herético para la curación de la TISIS PULMONAR. De reanudados seguros para combatir las Tosas pertinaces, enfermedades del pecho, catarras de los bronquios, resfriados antiguos, etc. Los resultados son todavía mucho más rápidos si se emplea este preparado para la curación de un SIMPLE RESFRIADO o CATARRO.

El Elixir de Guayacol del Dr. Torrens, visto numerosas decepciones de planes terapéuticos racionamente dirigidos a combatir la tuberculosis pulmonar crónica, ha sido especialmente el objeto de mis observaciones, sorprendiéndome con inusitada satisfacción los rápidos y poderosísimos efectos favorables que con su empleo obtuve. — Dr. J. Luis Vidal.

«El Elixir de Guayacol Torrens,» debido a su preparación especial, es el mejor remedio de la tuberculosis, pues sin duda alguna, minimiza los padecimientos de los tisicos y detiene la marcha del proceso de tuberculosis.

«El Elixir de Guayacol Torrens,» es la mejor preparación conocida para combatir con éxito las afecciones del aparato respiratorio. — Dr. Qualls.

«El Elixir de Guayacol del Dr. Torrens,» es un preparado utilísimo en las afecciones de las vías respiratorias, y que vale la pena sea conocido de los médicos, pues puede reportarles grandes beneficios.

El éxito alcanzado con el «Elixir de Guayacol Torrens,» ha sido tan satisfactorio, que no he dudado un momento en hacerlo público y manifestárselo al Doctor Torrens. — Emilio Gozalbes, licenciado en medicina y cirugía.

Llamo la atención de los médicos y enfermos sobre la utilidad indiscutible del «Elixir de Guayacol Torrens,» en la tuberculosis, pues lleva mejor la indicación morbosa que otro medicamento antiséptico.

He usado en varios casos el «Elixir de Guayacol Torrens,» en dos de ellos en unión de otros compañeros de consulta, y siempre he obtenido brillantes resultados. — Dr. Tomás Babiera.

He obtenido muy buenos resultados en cuantos casos he empleado el «Elixir de Guayacol Torrens,» no sólo en el curso de las afecciones agudas y crónicas de las vías respiratorias, sino en la convalecencia de las mismas. — Dr. Paulino Valiente.

He ordenado infinitas veces el «Elixir de Guayacol Torrens,» y me cabe la satisfacción de hacer público que en todas ellas he obtenido un éxito completo. — Dr. Pérez Castillo.

NOT. Otra preparación con el mismo nombre de «Elixir de Guayacol» se ha hecho posteriormente, pero su composición es distinta del «Elixir de Guayacol del Dr. Torrens.» A la clase médica y el público dejamos la apreciación de las diferencias y el juicio que de ellos formen.

Para la venta: Farmacia del Dr. Torrens, plaza del Mercado, núm. 73, Valencia: junto á la Droguería de La Luna.

En Alcoy, D. Camilo Pérez, San Lorenzo 3 y la señora Viuda de R. Alfonso, Mercado 20 y 22.

MEDIANA DE ARAGÓN

AGUAS Y SALES

naturales purgantes

MEDALLA DE ORO—PARÍS 1900

FARMACIAS Y DROGUERIAS

**BICARBONATO DE SOSA
QUÍMICAMENTE PURO**

en polvo y en pastillas comprimidas de
TORRES MUÑOZ, SAN MARCOS, 11, FARMACIA, MADRID.

Se vende en todas las farmacias y droguerías.

CUIDADO CON LAS IMITACIONES,

QUE SON PERJUDICIALES

Depósito en Elche: Farmacia de POMARES, Corredera, 39.



EL FALSO PRÍNCIPE DE BITTENBERG

El inglés aventurero que fué detenido en Valencia, reaparece.—Nuevas aventuras.

Después que José Conquy, el famoso aventurero inglés judío, fué condenado á tres meses de arresto por la Audiencia de Valencia, no se había vuelto a saber de él; pero he aquí las nuevas que de tan desahogado individuo vemos en un periódico valenciano:

«José Conquy no solamente se ha librado de las autoridades navales de Portsmouth con la rovista del guardia marina enfermo á bordo de un crucero en aguas de Cowes, sino que después de cometida tan arriesgada hazaña, ha tenido el atrevimiento de charcasear con las autoridades militares en Woolwich.

El timo en esa último punto no excede de una libra esterlina.

Después del salto de Gravesend, al infalz y cándido botero, el «oficial» aventurero, presentóse á la puerta del cuartel de Woolwich.

Pedia algún socorro. Se hallaba en tierra extranjera, lejos de España, pero su buque estaba en Cowes. Era grande su tribulación: le habían robado y no sabía á donde dirigirse.

El cabo del cuerpo de guardia apenas pudo entender aquella jerga de mal inglés y corriente española, y condujo á su interlocutor al pabellón de artillería.

Allí informó al portero de lo que ocurría, y á lo que parecía, el pobre soldado se sorprendió mucho al ver el sombrero de picos y la vistosa levita del infundado militar español.

Ba aquél momento pasaba el general, quien notó al extranjero. El portero le explicó lo poco que sabía de aquel oficial español, es decir, que pedía dinero.

El general le envió á otro oficial.

Con gran dificultad, seguía parecer, contó su historia.

«Señor, vine á decir, soy capitán de un buque de guerra español. Mi buque es el "Princesa de Asturias" y está en Cowes. Tengo permiso para visitar el arsenal. Vengo á Woolwich y á la entienda me roban de todo lo que tenía: billetes de Banco, mi pase, todo robado.»

«Cómo había ocurrido?

Quería visitar el arsenal. Un hombre le encontró á la entrada y se ofreció á servirle de guía. Al salir los trabajadores, su compañero le empujó violentamente en medio de la turba y cuando se dio cuenta de lo que había pasado, notó que le habían llevado la cartera.

Esa declaración la hizo gesticulando más no poder, y concluyó diciendo que aquella misma noche trae que regresar á su buque.

«Cómo si no tenía dinero?»

Primero sugirió presentarse al párroco católico de Woolwich, que seguramente le favorecería; «cuando los españoles nos abusamos apurados —dijo, —siempre acudimos á los sacerdotes.»

No habiéndose creído conveniente que tal hiciera, el aventurero apeló á otra atrevida estrategia:

«No pedía una limosna. Eso no; pero hacia una declaración de las dificultades en que se hallaba, y que podía ser enviada á las autoridades españolas.

En consecuencia extremando sus súplicas y lamentaciones manifestó estar dispuesto á hacer una especie de declaración en presencia de dos oficiales.

Las autoridades consideraron esto muy razonable, con el resultado que en las oficinas militares de Woolwich se archivó el siguiente testimonio de la más des-

cordada audacia, atrevimiento inaudito ó como quiera llamarle:

«Yo, D. Pedro Alvarez, capitán del buque español "Princesa de Asturias", actualmente en Cowes, necesita ser socorrido por haber sido despojado en Woolwich de sus documentos y su dinero. Juro por mi rey y por mi patria que esto es verdad.»

Sugirieron los oficiales que lo conductor era comunicar lo que ocurría á la embajada española en Londres; pero el «marino» insistió en que aquella misma noche tenía que estar á bordo de su buque, porque el tiempo era urgente.

Entonces le dieron una libra esterlina. En el Código de honor del militar inglés está el socorrer al oficial extranjero que acude á él en demanda de auxilio, siempre que no tenga sospechas fundadas de que pretende sorprenderle.

En Woolwich parece que están algo acostumbrados á los timadores. No ha mucho presentóse uno como invitado de un oficial ausente y al que descubrieron guardándose las cucharas en el bolillo. Desde entonces no se ha admitido á nadie en el pabellón si no hay quien responda de él.

El «oficial español» que se presentaba sin documentación ninguna, había de ser sometido á una especie de interrogatorio técnico antes de atenderle en su petición y aun de brindarle con la hospitalidad.

Había despartido sus aospesas, pero su discurso sobre la artillería española las devaneó por completo.

Se le preguntó sobre el artillado de su buque, y todo lo referente al mismo lo tenía en la punta de los dedos, hasta explicar con todos sus detalles cómo estaban montados los cañones. También hizo una especie de disertación sobre sus opiniones respecto á la mecha de los proyectiles.

«Qué hacer, pues?

Sobre la libra esterlina, los oficiales le sentaron á su mesa y le obsequiaron ampliamente.

El aventurero no se perturbó por nada. Hasta reconoció á uno ó dos oficiales que habían estado en el Ferrol y recordó el haber tomado el té con ellos.

La oficialidad no podía negarle nada de lo que la buena hospitalidad exigía.

Y así pasó el día. El portero le sirvió la cena y el capitán se quedó en el cuartel de artillería hasta la hora de dormir.

Al día siguiente se presentó al portero y le pidió que le trajese de nuevo al cuartel de artillería.

«Por favor, señor, no me haga esperar. Tengo que visitar el Arsenal. Me han dicho que el "Princesa de Asturias" está en Cowes. Tengo permiso para visitar el Arsenal. Vengo á Woolwich y á la entienda me roban de todo lo que tenía: billetes de Banco, mi pase, todo robado.»

«Cómo había ocurrido?

Quería visitar el Arsenal. Un hombre le encontró á la entrada y se ofreció á servirle de guía. Al salir los trabajadores,

su compañero le empujó violentamente en medio de la turba y cuando se dio cuenta de lo que había pasado, notó que le habían llevado la cartera.

Esa declaración la hizo gesticulando más no poder, y concluyó diciendo que aquella misma noche trae que regresar á su buque.

«Cómo si no tenía dinero?»

Primero sugirió presentarse al párroco católico de Woolwich, que seguramente le favorecería; «cuando los españoles nos abusamos apurados —dijo, —siempre acudimos á los sacerdotes.»

No habiéndose creído conveniente que tal hiciera, el aventurero apeló á otra atrevida estrategia:

«No pedía una limosna. Eso no; pero hacia una declaración de las dificultades en que se hallaba, y que podía ser enviada á las autoridades españolas.

En consecuencia extremando sus súplicas y lamentaciones manifestó estar dispuesto á hacer una especie de declaración en presencia de dos oficiales.

Las autoridades consideraron esto muy razonable, con el resultado que en las oficinas militares de Woolwich se archivó el siguiente testimonio de la más des-

cordada audacia, atrevimiento inaudito ó como quiera llamarle:

«Yo, D. Pedro Alvarez, capitán del buque español "Princesa de Asturias", actualmente en Cowes, necesita ser socorrido por haber sido despojado en Woolwich de sus documentos y su dinero. Juro por mi rey y por mi patria que esto es verdad.»

En el entretanto que el aventurero iba en busca de nuevas aventuras, llegó el desengaño para los burlados oficiales.

Telegrafizaron á Portsmouth, informando que llegaría un oficial español de paso para Cowes. Que como probablemente llegaría tarde para tomar el vaporito del servicio regular, esperaban que el almirantazgo pondría bondadosamente uno á su disposición.

La contestación no se hizo tardar.

Fué una contestación laconica, fría, pero suficiente.

Los oficiales se miraron los unos á los otros llenos de asombro.

¡Habían sido víctimas de un engaño!

De un engaño, dicen, que no pudieron evitar. Si mañana se presenta otro oficial extranjero en idénticas circunstancias, lo tratarían lo mismo. «Era un extranjero que pretendía pertenecer á la marina de una nación cuya reina era una princesa nuestra; ¿qué podíamos hacer sino prestar el socorro que se nos pedia? Si uno de nosotros, sin recursos, acudíramos á un oficial extranjero, sería sumamente extraño que se nos rehusara el socorro que pidiéramos. Hay que admitirlo: el individuo es sorprendentemente listo.»

Cuando sea necesario algún sello de cauchú, no conviene tirar el dinero en timbres que á los cuatro días no sirven.

Para dichos timbres conviene no exactimamente una peseta y encargártelos á la antigua y acreditada fábrica de

Manuel López Ortega

APARTADO 171

ENCOMIENDA, 20 DUPLOCADO. MADRID

Recomendado por la casa J. Ll. Prunés Gobernador, 6, Barcelona

Imp. del HERALDO DE ALCOY

RECONOCIDO INFALIBLE PARA LA DESTRUCCIÓN RÁPIDA Y SEGURO DEL VELLO.

Precio, 5 pesetas

Clases

Vino Claret Seco 1'10

Vino Tinto 1'25

Vino Añejo 1'50

Mistela 3'00

Mistela Moscatel Africana 5'00

Vinagre Blanco 1'25

Vinagre Tinto 1'00

Centenario y Octubre 1906.

Encargos y pedidos en Alcoy.

SOCIEDAD ANGLO-ESPAÑOLA

DE MOTORES, GASOGENOS Y MAQUINARIA GENERAL

(ANTES JULIUS G. NEVILLE)

Compañía Anónima. Capital: 2.000.000 de pesetas

Domicilio: MADRID-MAHON

Talleres en MAHON

Sucursal: BARCELONA

CENTRAL: MADRID, Alcalá, 33 y 35

Delegación de la casa

CROSSLEY BROTHERS de Manchester

Motores á gas. Legítimos motores CROSSLEY para gas pobre, petróleo, alcohol, etc., de todas potencias. Gasogenos sistema CROSSLEY, sin gasómetro ni caldera. Gasogenos sistema DOWSON. Calderas y máquinas de vapor. Daye Paxman y C. Instalaciones completas de alumbrado eléctrico, transporte de fuerza, tracción eléctrica. Bombas centrífugas. Bombas Blake.

Material de minas. Locomotoras y material para ferrocarriles. Construcción de remolcadores, barcos de pesca y recreo, dragas, grúas. Reparación de buques. Construcciones metálicas. Calefacción y ventilación. Fundición de piezas hasta de DIEZ toneladas. Presupuestos gratis. Motores instalados en España suman más de 30.000 caballos de fuerza. Delegación exclusiva de la Sociedad Genovese pour la construction d'instruments de physique et de mécanique. Especialistas en máquinas para la fabricación de hielo e instalaciones frigoríficas en general.

Para informes, Viuda é hijo de Pablo Colomina. Alcoy

ANEMIA,

HEMOGLLOBINA LIQUIDA

DR. GRAU

Pidase en farmacias y droguerías GRAU y BUILL, S. en C. Campó Sagrado, 24

BARCELONA

VINOS REIG

Servicio á domicilio

Sin envases

PRECIO DE LA GARRAFA DE

4 LITROS 8 LITROS 16 LITROS

Ptas. Ptas. Ptas.

Vino Claret Seco 2'75

Vino Tinto 2'50

Vino Añejo 18'00

Mistela 12'00

Mistela Moscatel Africana 20'00

Vinagre Blanco 5'00

Vinagre Tinto 4'00

Centenario y Octubre 1906.

Encargos y pedidos en Alcoy.

ANTONIO BENAVENT, Arias Miranda, 12.

LOS TIROLESES

Empresa anunciadora establecida en Madrid.

Oficinas: Romanones, 7 y 9, entresuelos

Anuncios, reclamos, noticias y comunicados en los periódicos de Madrid, provincias y extranjero, con combinaciones á precios muy reducidos.

Esquelas de defunción y aniversario en los periódicos, CON ALTOS DESCUENTOS.

Anuncios en los teatros, tranvías, vallas, medianerías, Kiosco frente á las Calatravas y programa oficial del Teatro Real.

Pidanse tarifas.—Rápidas propagandas

HERALDO DE ALCOY

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS E INTERESES GENERALES

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Alcoy, un mes. 1 pta., 50 cts.

Fuera, trimestre. 5

Extranjero, trimestre. 10 . 50

ESQUELAS DE DEFUNCION

Se reciben en la imprenta de este periódico, á cualquier hora del día y de la noche.

REDACCION, ADMINISTRACION E IMPRENTA

Arias Miranda, 1, bajos

Diez años
de éxitos
constantes

ELIXIR ESTOMACAL

DE SAIZ DE CARLOS

CURA</

ALCOY

El Desquite formula una denuncia contra HERALDO DE ALCOY, y como HERALDO DE ALCOY no necesita de testaferreros para responder de sus actos, invita al periódico *soi disant* republicano, a que su denuncia la reproduzca en forma legal ante el Juzgado de instrucción, seguro de que allí nos encontrará dispuestos a no rehuir la responsabilidad o responsabilidades en que hayamos incurrido.

Pero hágalo sin escupir por el colmillo y sin amenazas de tragarse al mundo entero, para que no le resulte como en la famosa querella de Jesús Mataix, contra nuestro querido compañero D. César Puig, en que después de publicado el bravucón sueldo dirigido al señor presidente de la Audiencia de Alicante, el citado Mataix ha retirado la acusación.

Esperamos, por lo tanto, vernos citados ante el Sr. Juez.

—Desde que existen semanarios reformistas, con una tirada de 5.000 ejemplares (?), que asustado Alcoy de pertenecer a la provincia de Alicante, ha pasado á formar parte de la de Valencia (?)

—Una turba de niños zangolotinos, promovieron anoche un escándalo mayúsculo en el cinematógrafo «España», establecido en la plaza de la Constitución, so pretexto de que no se les había dado un cuadro de regalo.

El tumulto degeneró en cafrería, pues exaltados los ánimos de aquellos salvajes vestidos á la europea, arremetieron á pedrada limpia contra las tablas del pabellón, logrando forzar las puertas e invalidar atrocemente el local, causando bastantes daños.

Como la guardia municipal, á pesar de sus labores e fuerzas, no pudo oponerse á los desmanes de aquella desenfrenada turba, hubo necesidad de reclamar el auxilio de la guardia civil, estableciéndose el orden con su presencia y la del alcalde D. Santiago Reig, que dictó al efecto las necesarias medidas.

El suceso de anoche es un acto de incultura que nos avergüenza y que solamente puede ser imputable á los padres de familia. Procuren estos educar bien á sus hijos y dominar sus instintos perversos para que los niños de hoy sean mañana hombres dignos y útiles á la sociedad. De lo contrario la depravación arraigará profundamente, y á todos, altos y bajos, alcanzarán las consecuencias de estos desenfrenos.

—En los funerales celebrados esta mañana en la parroquia de San Mauro y San Francisco, ha sido estrenado un lujoso paño fúnebre que para dicho templo han bordado las hermanas del Colegio de María Inmaculada de la villa de Carcagente.

El dibujo, confiado á nuestro amigo don Enrique Gisbert, es muy original y artístico, y la ejecución del bordado ha sido realizada con gran acierto.

Sobre lienzo de rizo terciopelo negro que mide 20 metros en cuadro, destácase una gran greca que naciendo de los cuatro vértices de dicho paño y teniendo por base un cráneo en cada ángulo, termina en el centro de cada lado cerrando á manera de marco cuatro escudos que simbolizan el tiempo en los dos laterales, y en los frontis el de Alcoy y el de la parroquia de San Mauro y San Francisco. Cuatro flamíferos dividen el dibujo en los cuatro vértices del mismo y una pequeña greca cierra el dibujo, sirviéndole de remate en su parte baja.

Es este un trabajo verdaderamente artístico, que el público elogiara cumplidamente y por el que enviamos á las hermanas de María Inmaculada y al Sr. Gisbert nuestra sincera felicitación, lo propio que al Reverendo Curia y Clero de dicha parroquia, a quienes se debe, singularmente, la realización de tan valioso paño.

—Para el pase al Regimiento de Vizcaya, de guarnición en esta plaza, ha sido propuesto el capitán Sr. Moreno.

Ayer mañana en el tren de las once y media, de la línea del Norte, marchó á Valencia nuestro muy queridísimo amigo y distinguido compañero de redacción, don Gonzalo Barceló Gosálvez.

Reciba un cordial abrazo de despedida en prueba del afecto que se le tiene en esta casa.

—Los periódicos de Madrid llegados hoy á nuestra ciudad, se ocupan con extensión del estreno efectuado en el teatro Eslava, de la zarzuela en un acto de costumbres aragonesas, titulada «El Mano», letra de nuestro querido amigo y paisano el distinguido escritor D. Gonzalo Cantó, y música del maestro Barrera.

La obra ha obtenido un éxito franco, habiendo sido ovacionados sus autores.

Muchísimo lo celebramos, enviando á Gonzalo Cantó, con motivo de su nuevo triunfo en el teatro, nuestra sincera felicitación.

—Esta mañana á las tres menos cuarto ha ocurrido un incendio en una tienda establecida en la casa número 20 de la calle de San Miguel.

Imediatamente dada la voz de alarma por la campana de la torre de Santa María, ha acudido la brigada de peones de policía urbana, logrando con las mangas de riego extinguir el incendio antes de que llegara la brigada de bomberos, que también ha acudido con prontitud.

Al lugar del suceso ha acudido el teniente de alcalde y arquitecto D. Vicente Pascual Pastor, el jefe de la guardia municipal nocturna Sr. López, y agentes á sus órdenes.

—El miércoles próximo, á las ocho de la mañana, se celebrará en la iglesia de la Virgen de los Desamparados, una misa de aniversario por el alma de D. Antonio Ubeda Catalá, que en paz descanse.

—Hallándose vacante la plaza de inspector de primera enseñanza de la provincia de Valencia, se proveerá por concurso entre los inspectores que la soliciten, debiendo cada aspirante acompañar á la instancia los documentos al efecto preventivos.

—El pasado domingo ingresaron en el Mónte de Piedad y Caja de Ahorros, 11.473 pesetas por 242 imposiciones, de las cuales son nuevas 13 y se satisficieron 7.319 pesetas 51 céntimos, a solicitud de 50 imponentes, 9 de ellos por saldo.

—Depilatorio Venus, es el mejor preparado para destruir el vello; y para colorar las canas y dar vigor al cabello, nada mejor que el «Agua Real».

—La Sociedad Anónima «Aguas y Sales de Mediana de Aragón», ha puesto á la venta al ínfimo precio de 25 céntimos, la Cajita Ideal, conteniendo una abundante dosis de Sales purgantes.

Calicida Pizá Extirpa rápidamente, sin dolor ni molestia, los callos y durezas; no motivos inconvenientes de emplastos y de líquidos. Precio 1 peseta. Por correo y certificado, 1'30.

Plaza del Pino, 6, Farmacia, Barcelona. Depositario en Alicante: José Soler.

—Léase en la tercera plana el anuncio «Enfermedades nerviosas».

El Elixir Bertrán es el mejor remedio contra todas las enfermedades del sistema nervioso.

UNA SEÑORA ofrece indicar gratuitamente á todos los que sufren de reuma y gota, neurastenia, asma, estómago, diabetes, debilidad general, flujos, anemia, tisis, enfermedades nerviosas, etc., un remedio sencillo, verdadera maravilla curativa, de resultados sorprendentes, que una casualidad le hizo conocer. Cúrada personalmente, así como numerosos enfermos, después de usar en vano todos los medicamentos preconizados, hoy en reconocimiento eterno y como deber de conciencia hace esta indicación, cuyo propósito puramente humanitario es la consecuencia de un voto. Escribir á Carmen P. J. García, Aribau, 24, Barcelona.

LABORATORIO QUÍMICO INDUSTRIAL PRODUCTOS ALIMENTICIOS

DOCTOR CASTELL

Extracto de Carne, el más rico en elementos nutritivos; una cucharada diluida en cuatro de agua, equivale á la mejor taza de caldo.—No confundir este extracto con otros que no son más que agua, glicerina y pepitas.

PRECIO: 3·50 PESETAS

Pídase en todas las farmacias y droguerías.

Laboratorio del Dr. Castell, Almas, 7, VALENCIA.

Darán razón en la calle de Doma Sa-

rina, núm. 11.

NODRIZA

Milagro Jenaro, de diecinueve años,

con leche de veinte días, desea encontrar criatura para su casa.

Darán razón en la calle de Doma Sa-

rina, núm. 11.

EN LA LÍNEA DEL NORTE

Un tren en peligro

Ayer mañana tuvimos noticia de un suceso ocurrido en la línea de los ferrocarriles del Norte, que al principio nos alarmó por los graves rumores que circularon, pero que pronto pudimos desvanecer en la información que emprendimos para conocer con exactitud los hechos.

Ayer tarde mismo, ya sabíamos con certeza que el suceso, que pudo llegar á la magnitud de catástrofe, no tuvo afortunadamente consecuencias.

Después hemos tenido la suerte de oír relatar el suceso á un testigo presencial.

Lo ocurrido fué lo siguiente: el tren correo de Alcoy á Játiva, que sale de la estación del Norte á las cinco de la mañana, al llegar á la mitad del camino comprendido entre las estaciones de Cocentaina y Agres, fué avisado por un guardavia, con los signos de alarma de su linterna, á fin de que los maquinistas del tren detuvieran cuanto antes la marcha, lo cual efectuaron, puede decirse que instantáneamente, porque en aquel trozo de línea, debido á la acentuada curva que traza la vía, la velocidad es escasa.

Los viajeros, al darse cuenta de la detención del tren, se precipitaron á la vía, viendo con asombro que entre los raíles había un enorme bloque de piedra, desprendido momentos antes de un gran terraplén, según decía el guardavia.

Inmediatamente una brigada de obreros que están ocupados en los trabajos de seguridad de dicho terraplén, procedió con rapidez á quitar el obstáculo de en medio, pero en vista de que sus esfuerzos resultaban inútiles ante el enorme peso del bloque, tuvieron que hacer uso de la dinamita para destrozar la piedra y sacarla con más facilidad de la vía, trabajo que vieron realizado después de cinco cuartos de hora.

Una vez expedita la vía, el tren continuó su marcha, consiguiendo aún enlazar con el correo descendente de Madrid á Valencia.

Mucho celebramos que el suceso no haya pasado de los límites del susto sufrido por los viajeros de dicho tren, y como sabemos que en ese terraplén el peligro es grandísimo, pues amenaza desplomarse otra enorme masa de piedra, lo advertimos á la Compañía del Norte, á fin de que rápidamente proceda á la realización de los oportunos trabajos de seguridad, para evitar una probable catástrofe.

—Hago saber: Que el día 29 del actual, á las diez de su mañana, se verificará en estas Casas Consistoriales la primera subasta pública para el aprovechamiento de leñas bajas en el monte público de este término denominado «Els Plans», bajo el tipo de cincuenta pesetas anuales y con arreglo á las condiciones generales y especiales que se publican en los Boletines Oficiales núms. 192 y 193 de 28 y 29 de Agosto último.

Si en esta subasta no hubiere postor, se procederá á una segunda el día 9 del próximo mes de Enero, á la misma hora y por el mismo tipo y condiciones.

—Lo que se hace público para conocimiento de cuantos quieran tomar parte en la licitación.

Banco Aragonés de Seguros

SOCIEDAD ANÓNIMA

CAPITAL SOCIAL: 2.500.000 PTAS.

Domiciliada en Zaragoza

Este Banco se dedicará por ahora, principalmente, á crear en favor de los asegurados el capital necesario para la redención del servicio activo de las armas, á cuyo fin tiene á disposición del público tarifas económicas con diversas clases de contratos.

Igualmente verifica seguros totales desde 1.000 á 5.000 pesetas para niñas, en condiciones altamente favorables para los asegurados.

Pídase tarifas y demás detalles al Sr. Director Gerente.

BANCO ARAGONÉS DE SEGUROS

ZARAGOZA

Agencia en Alcoy.—VIUDA É HIJO DE P. COLOMINA, Plaza de San Cristóbal, 9.

GRAN RELOJERIA MODERNA

Francisco Picó Antolí Calle San Lorenzo, 23.—ALCOY Grandes surtidos en relojes de pared, bolsillo, despertadores, etc., en oro, plata y níquel. Especialidad en los Longines y Moeris Patent.

Surtido completo en Óptica, cristal de Roca y Finglas, Termómetros, Barómetros, pesa-salés, pesa-vinos, etc.—Armazones y composturas de todas clases.

Precios sin competencia

DIARIO DE AVISOS

El Alcalde Constitucional de la Ciudad de Alcoy.

Hago saber: Que el día 29 del actual,

á las diez de su mañana, se verificará en estas Casas Consistoriales la primera subasta pública para el aprovechamiento de leñas bajas en el monte público de este término denominado «Els Plans», bajo el tipo de cincuenta pesetas anuales y con arreglo á las condiciones generales y especiales que se publican en los Boletines Oficiales núms. 192 y 193 de 28 y 29 de Agosto último.

Si en esta subasta no hubiere postor, se procederá á una segunda el día 9 del próximo mes de Enero, á la misma hora y por el mismo tipo y condiciones.

Lo que se hace público para conocimiento de cuantos quieran tomar parte en la licitación.

Alcoy 17 de Diciembre de 1906.
Santiago Reig.

INFORMACIÓN ESPECIAL
DE NUESTRO CORRESPONSAL SR. PUIG

COTIZACIÓN DE ALGODONES DISPONIBLES

DE LA CASA

DON J. MATA Y PONS

DE BARCELONA

Representada por la VIUDA É HIJO DE P. COLOMINA, de esta Plaza.

Barcelona 17 (11-25)

AMERICANOS Ptas. Cts.

	Ptas.	Cts.
Midd fair		
Fully Good midd.	85	50
Good midd.	82	45
Fully midd.	80	75
Midd.	78	52

INDIA Ptas. Cts.

Fine Bengala

Oomra

Oomra Fine

Oomra Superfine

Strit superfine Borar

Superfine Surtel

Precios por 50 kilos. Género puesto en

Barcelona. Pago contado. Entrega Enero Febrero.

En magníficos grabados se reproducen las últimas creaciones de la moda en abrigos, sombreros, «toiletries», blusas y encasos de todas clases. Sigue la publicación de «La prima Luisa», y acompaña al número pliegos encuadrables del «Vocabulario usual y de la salud» y de la novela «Violeta». Figurín iluminado y Gran suplemento de labores, donde sigue la vulgarización, en forma amena y interesante, de los más útiles y necesarios conocimientos de nuestro derecho positivo, bajo el título de «El abogado de las familias».